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У матеріалах конференції розглянуто економічні, екологічні та 
організаційні аспекти розвитку потенціалу підприємств туристичної індустрії 
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КРИТЕРІЇ КЛАСИФІКАЦІЙ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 
Важливий етап формування інноваційної теорії відбувався з початку 

1980-х до середини 1990-х рр. Цей період ознаменував інтерес до дослідження 
конкретних типів інновацій в контексті системи чинників, які зумовлюють їх 
появу і реалізацію. Тому в ці роки виникають різноманітні моделі класифікації 
інновацій за різними критеріями. 

Так, М. Мончев за характером основних операцій і видів діяльності 
виділяє наступні нововведення: технічні, що забезпечують технічний прогрес і 
поява на ринку нового, вдосконаленого вироба; наукові, ті, які призводять до 
формування нових наук або наукових напрямів; науково-технічні 
нововведення, які трансформують винаходи в соціально-економічно значущу 
продукцію з новими техніко-економічні показники [4]. 

За предметного змісту І. Перлакі виділяє продуктні нововведення, 
пов'язані з виробництвом і використанням нових продуктів; технологічні – зі  
створенням і застосуванням нових технологій для виробництва кінцевих 
продуктів; соціальні – зі  створенням і застосуванням нових структур і 
механізмів функціонування економічної сфери; нарешті, комплексні 
нововведення, що представляють єдність всіх попередніх. І. Перлакі пропонує 
класифікувати нововведення і за ступенем новизни і фіксує радикальні 
нововведення (що призводять до появи принципово нових засобів задоволення 
потреб і вносять якісні зміни в способи життєдіяльності) і модифікують 
(забезпечують всього лише вдосконалення засобів задоволення суспільних 
потреб) [5]. 

Дещо іншу класифікацію по предметного змісту представляють 
Є.Т.Гребньов і В.Є. Хруцький. Дослідники визначили техніко-технологічні і 
соціально-економічні нововведення. Перші пов'язані зі змінами в технологіях, 
наслідком яких є раціоналізація виробництва, створення нової техніки і 
технології. Другі пов'язані зі змінами змісту і умов праці працівників і 
виражаються в орнізаційних-управлінських, техніко-організаційних і 
соціальних перетвореннях. 

Наприклад. А.І. Анчишкин досліджує техніко-технологічні інновації та як 
критерій їх класифікації пропонує ступінь матеріалізації наукових знань. На 
підставі цього дослідник виділяє нововведення: 1) втілюють принципово нові 
наукові ідеї; 2) призводять до зміни техніки і технології при збереженні старих 
технологічних принципів в якості основних і 3) пов'язані лише з кількісними 
поліпшенням параметрів техніки [1]. 

Найбільш повна класифікація нововведень на другому етапі становлення 
наукового дискурсу інноватики була запропонована А.І. Пригожиним з позицій 
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системно-діяльнісного підходу. Він зазначав, що «угруповання нововведень по 
різних підставах повинні не тільки конкретизувати структуру об'єкта, що 
вивчається інноватикою, але і виявляти в ньому проблемні зв'язку в 
співвідношенні між різними типами нововведень, визначати новий предмет 
вивчення. Проблемний характер таких співвідношень і є головний результат 
систематизації» [6]. 

За основу систематизації А.І. Пригожиним були взяті такі підстави: тип 
нововведення, інноваційний потенціал, відношення нововведення до свого 
попередника, механізм здійснення нововведення і особливості інноваційного 
процесу. В рамках же кожного виділеного критерію він позначив додаткові, 
приватні підстави класифікації. Отже, за типом нововведення виділяються 
матеріально-технічні та соціальні нововведення. Клас матеріально-технічних 
нововведень складають технічні (пов'язані зі змінами обладнання, приладів) і 
технологічні (пов'язані з перетвореннями процесу виробництва), а також 
нововведення в сфері промислових матеріалів (пов'язані зі зміною сировини і 
кінцевого продукту). Соціальні нововведення конкретизуються наступними 
видами: економічні (нові системи стимулювання, мотивації, оплати праці), 
організаційно-управлінські (нові форми організації праці, прийняття 
управлінських рішень та контролю ходу їх виконання, поява нових 
організаційних структур), соціально-управлінські (пов'язані зі зміною 
внутріколективних відносин і створенням нових суспільних органів), правові 
(пов'язані зі зміною трудового і господарського законодавства), педагогічні 
(нові методи навчання і виховання). 

По інноваційного потенціалу А.І. Пригожин класифікує нововведення на 
радикальні (або базові), що передбачає використання принципово нових 
технологій, методів управління і видів продукції; комбінаторні – поєднання  і 
конструктивне використання різних нововведень; модифікують – тільки  
поліпшення і доповнення існуючого [6]. 

По відношенню до свого попередника фіксуються нововведення: 
1) заміщають (повне витіснення застарілого засобу за рахунок більш 

ефективного його виконання іншим способом); 2) скасовують (повне 
виключення будь-якої операції без заміни її новими); 3) поворотні (повернення 
до попереднього в результаті неспроможності використання нововведення); 4) 
відкривають (створення засобів, які не мають аналогічних попередників); 5) 
ретровведення, які відтворюють на сучасному рівні давно вичерпані прилади та 
матеріали). 

За критерієм особливостей механізму здійснення нововведень виділені 
поодинокі (здійснювані на одному об'єкті) і дифузні (поширювані на багатьох 
об'єктах) нововведення; завершення (які пройшли всі стадії «життєвого циклу») 
і незавершені (припинили здійснення на одній зі стадій «життєвого циклу»); 
успішні (завершенні нововведення, що дали певний ефект) і неуспішні 
нововведення (несвоєчасно і не повністю реалізовані). 

За особливостями інноваційного процесу А.І. Пригожин фіксує 
внутрішньоорганізаційні (розробники нововведення знаходяться на тому ж 
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підприємстві) і міжорганізаційні (розробник представляє організацію, що 
спеціалізується на розробці інноваційних проектів) нововведення. Підхід           
А.І. Пригожина – спроба  знайти більш широкий спектр підстав класифікації, 
що конкретизує феномен «інновація» і виводить його аналіз на прикладний 
рівень [6]. 

Вивчення питань класифікації інновацій на рівні окремого підприємства 
проводилося М. Хучеком. В якості класифікаційних критеріїв дослідник 
називає оригінальний характер змін, їх складність, галузь господарства, ступінь 
новизни, радіус дії, форми прояву інновацій, соціально-психологічні умови 
здійснення і сфери їх прояву. На основі виділених критеріїв будується 
класифікаційно-видова модель з фіксацією цілого віяла інновацій по кожному 
виділеному ознакою. За оригінальності характеру змін називаються оригінальні 
(творчі) інновації, які є своєрідною самостійною розробкою підприємства, і 
неоригінальні, засновані на наслідуванні і відтворенні оригінальних. За 
ступенем складності позначені інновації незв'язані, які створені одним автором 
і є результатом його творчої та імітаційної діяльності, і пов'язані як результат 
праці великих колективів проектувальників і дослідницьких груп. По галузі 
господарства або наукової дисципліни, в рамках якої проводилася розробка, М. 
Хучек фіксує інновації, втілені в матеріалі (тобто в  матеріальній культурі, а 
джерело їх створення – технічні та природничі науки), і нематеріалізованих 
інновації (вони реалізуються в системі організаційних структур, управління, 
прийняття рішень). Врахування ступеня новизни дає підстави ділити інновації 
на які є новинками: 1) в світовому масштабі; 2) у межах цієї країни або галузі 
промисловості; 3) на конкретному підприємстві. За радіусу дії і формами 
прояву інновацій їх ділять на впроваджувані на підприємстві або поза ним. 
Залежно від соціально-психологічних умов впровадження виділяються 
інновації: рефлекторно усвідомлювані (коли колективи усвідомлено 
впроваджують зміни на підприємстві); заплановані (як результат економічного 
розрахунку і усвідомлення необхідності їх впровадження); незаплановані 
(впроваджуються стихійно) і спонтанні (якщо вони реалізуються без тривалого 
попереднього обдумування і розрахунку) [7]. 
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РОЗРОБКА ТЕХНОЛОГІЇ БОРОШНЯНИХ КОНДИТЕРСЬКИХ 
ВИРОБІВ ПОКРАЩЕНОЇ ПОЖИВНОЇ ЦІННОСТІ 

 
За показниками 2018 року, кількість споживання борошняних 

кондитерських виробів на одну особу в Україні становила 10,5 кг, що на 
10…50 % нижче, ніж у  більшості країнах Європи [1, 172].  При цьому випуск   
даної продукції  організований   на кондитерських фабриках і цехах, 
підприємствах хлібопекарської промисловості, закладах ресторанного 
господарства, та становить близько 15 % всієї харчової індустрії України. Тому 
ця група є найперспективнішою для розроблення функціональної продукції 
різноманітного направлення та розширення асортименту.  

Вітчизняні та закордонні науковці розробили велику кількість рецептур 
дієтичних та оздоровчих борошняних кондитерських виробів.  Зокрема, відомі 
технології печива, пряників, крекерів, бісквітів, мафінів і кексів зі 
збалансованим хімічним складом за рахунок використання рослинної сировини 
з високим вмістом біологічно активних речовин (борошна солоду гороху, сої, 
вівса, пшона,  зародків пшениці, морквяного порошка, порошкоподібного 
напівфабрикату із цукрового буряка, сумішей із зернобобових і олійних 
культур, фітопрепаратів і апіпродуктів, та ін.) [2, с. 176-177]. 

Нами запропоновано технологію кексових виробів, покращення поживної 
цінності яких відбувається за рахунок внесення напівзнежиреного кунжутного 
борошна. Борошно з насіння кунжуту (кунжутне) – продукт, отриманий 
шляхом подрібнення кунжутного шроту, що залишився після холодного 


